

# MEGYEI NAPLÓ

Ramsetter Robert

1313-K

Budapest  
I. Diszter

... evrolyam

Subotica, HÉTFŐ, 1925 április 6.

94. szám

Megjelenik minden reggel, ünnep után és hétfőn délelőtt  
Telefon szám: Kiadóhivatal 8-58. . Szerkesztőség 5-18

Előfizetési ár negyedévre 135 dinár

Kiadóhivatal: Subotica, Aleksandrova ul. 1. (Lelbach-palota)  
Szerkesztőség: Aleksandrova ul. 4. (Rossia-Fonciéro-palota)

## Husvét utánra halasztják a kormány rekonstrukcióját

Pasics hosszabb üdülésre Dalmáciába utazik

Beogradból jelentik: A kormány vasárnap délután 4-től 6-ig minisztertanácsot tartott, amelyen a bírálóról szóló törvényjavaslatot tárgyalták le. A hétfői minisztertanácsra a rendes bíróságok szervezetéről és az ügyészségekről szóló törvényjavaslatot tüzték ki és ennek letárgyalása után az iparos-hitelekéről szóló törvényjavaslat kerül sorra.

A bírálóról szóló törvényjavaslat nem azonos azzal, amit a kormány már a múlt évben benyújtott. A javaslatot dr. Lukinics Edo igazságügyminiszter új alapon egészen átdolgozta az 1911-iki szerb törvényelvei szerint.

Nagy az érdeklődés gazdasági körökben az iparos-hitelekéről szóló törvényjavaslat iránt. Míg a földműves-hitelek kérdésén a kormány szövetségi alapon oldja meg, addig az iparosoknak nyújtandó hitelekkel a javaslat a privilegizált állami bank útján kívánja biztosítani.

Mindezeket a törvényjavaslatokat a kormány még e hét elején letárgyalja, mert Pasics hosszabb üdülésre Dalmáciába utazik és elutazása előtt személyesen akar résztvenni azoknak a megvitatásában.

A kormány rekonstrukciója minden valószínűség szerint husvét utánra marad.

### Megszervezik a mezőgazdasági hitelszövetkezeteket

Letárgyalták már a mezőgazdasági hitelekéről szóló törvényjavaslatot, amelynek általános rendelkezései szerint meg fognak alakulni a helyi és kerületi mezőgazdasági hitelszövetkezetek, azzal a feladattal, hogy tagjaiknak a mezőgazdasági termelés előmozdítására hitelt nyújtsanak. A részjegyek a helyi szövetkezeteknél legalább száz dinár, a kerületi szövetkezeteknél ezer dinár névértékűek lesznek.

Helyi szövetkezet megalakításához legalább husz személy szükséges a javaslat szerint. Rövidlejáratú kölcsönöket nyújt a szövetkezet garancia, értékpapírszálog mellett, mag-, trágya-, takarmány-beszerzés, vetési, aratási és egyéb folyó kiadások céljaira. Ezek a kölcsönök az illető munka elvégzése után vagy legalább egy éven belül visszatérítendőek. Középes határidőre a kölcsönök esetekben nyújtanak kölcsönt: állatvásárlás, gépbeszerzés, szőlő-, gyümölcs-ültetés, kisebb földjavítások és kisebb gazdasági építkezések céljára. A kölcsönt tíz éven belül kell törleszteni, évi egyenlő részletekben. Ugy a rövid-

lejáratu, mint a középhatáridős kölcsönt kötelezvényre, két személy garanciája mellett nyújtják, kamatozással, amely nem lehet alacsonyabb, mint a részjegyek kamata, sem magasabb, mint a Nemzeti Bank mindenkor eskompt-kamatlába, plus 4%. Hosszulejáratu kölcsönöket nyújtanak földbirtokvásárlásra, agrártartozás törlesztésére, gazdasági építkezésekre, állandó földjavítási munkálatokra, utépítésekre stb. Ezeket a kölcsönöket elsősorban jelzálog alapján adják, huszonöt évi törlesztésre, hatszázalékos, kivételesen négyszázalékos kamattal mellett.

A hitelszövetkezetek finanszírozását egy Beogradban létesítendő autonóm pénzügyintézet: a mezőgazdasági hiteligazgatóság intézi. Az igazgatót a földművelésügyi miniszter és pénzügyminiszter előterjesztésére a minisztertanács nevezi ki. Az igazgatóság tagjai: az államtanács, a legfőbb állami számvéviszék, a Nemzeti Bank, az állami jelzálogbank, a postatakarékpénztár egy-egy, a kerületi szövetkezetek egy-egy, a földművelésszövetkezetek központi szövetségének három, a szerb földművesegyesület egy és a földművelésügyi minisztérium egy delegátusa.

A mezőgazdasági hiteligazgatóságnak rendelkezésére bocsájtanak: százmillió dinárt, amit a földművelésügyi minisztérium költségvetésében irányoznak elő és évi huszmillió részletekben adnak ki, továbbá a Nemzeti Bank évi tiszta jövedelméből az államnak átadott összegek hetvenöt százalékát, az osztályosorjáték évi tiszta jövedelmének ötven, az állami jelzálogbank tiszta jövedelméből az államnak beszolgáltatott összeg hetvenöt és a postatakarékpénztár tiszta jövedelmének husz százalékát.

A szövetkezetek és az igazgatóság teljes illeték-, portó- és adómentességet élveznek, épuzy a kölcsönök felvevői is mentesítettek a kötelezvények és bekebelezések után járó állami és községi illetékek fizetése alól.

### Ujságírók és nyomdászok tiltakozó gyűlése a sajtótörvény ellen.

Vasárnap úgy Beogradban, mint Zagrebban tiltakozógyűlést tartottak az ujságíró- és nyomdászszervezetek az új sajtótörvényjavaslat ellen. Beogradban az ujságíróklub ülésén Smodej képviselő elnökölt, aki élesen bírálta a törvényhozó bizottság albizottságának működését. Sokics Miloje, az ujságíróegyesület főtá-

rának, Zsvancsevics, a Vreme szerkesztőjének, továbbá dr. Topalovics Zsvikónak felszólalása után határozati javaslatot fogadtak el, amely kimondja, hogy az új sajtótörvényjavaslat nemcsak az ujságírók érdekeit sérti, hanem sérelmes a munkásokra, akiknek hivatása a sajtó működésébe belekapcsolódik. Az ujságíróegyesület felszólítja az irdalmi testületeket, jogászegyleteket és nyomdászszervezeteket, hogy együttes tiltakozó gyűlést tartsanak a sajtótörvényjavaslat reakciós rendelkezései ellen.

A nyomdai munkások beográdi gyűlésén Marianovics Dragomir rámutatott arra, hogy az egész országban demonstrálnak a nyomdászok a sajtótörvény ellen. Maximovics Sztoján határozati javaslatot terjesztett elő, amely szerint a nyomdászok követelik, hogy a sajtótörvényt az alkotmányos szabadság szellemében alkossák meg. A határozati javaslat tiltakozik a sajtójogi felelősség széleskörű kiterjesztése ellen.

Zagrebban az Olimpia-mozi helyiségében tartotta meg a nyomdai munkások országos szövetsége tiltakozó nagygyűlést, amelyen több mint ezer ember vett részt, nagyrészt nyomdászok, nyomdatulajdonosok és ujságírók. Megjelent a gyű-

lésen dr. Polics, Brzala, Zsanics és Lorkovics képviselő is. Az ülést Jost nyomdász-szakszervezeti főtákar nyitotta meg, aki a munkások álláspontját fejtette ki a sajtótörvényjavaslattal szemben. Rámutatott arra, hogy az új törvény a nyomdai munkásokat is üldözi, mert a lapok betöltése és a sajtó üldözése folytán nagy lesz a munkanélküliség ebben a szakmában. Jurkovic a nyomdatulajdonosok szövetségének főtákarra hangsúlyozta, hogy a törvény arra kényszeríti a nyomdatulajdonosokat, hogy cenzurazzák a náluk előállított cikkeket és lapokat.

Dr. Politeo Ivo az ujságíró egyesület nevében jogi szempontból támadta a törvényjavaslatot, amelyről kimutatta, hogy ellenkezik az alkotmánnyal és a törvényekkel. Végül Marjanovic nyomdai munkás támadta élesen a törvényjavaslatot. A gyűlés végül a beográdiakkal azonos szövegű határozati javaslatot fogadott el.

### A parlament elnöke a királynál

Trifkovics Markó a parlament elnöke vasárnap délelőtt kihallgatáson jelent meg a királynál. Az audiencia politikai jellegű volt és összefüggésben van a jelenlegi politikai helyzettel.

## A francia kormány napjai meg vannak számlálva

A legközelebbi napokra várják Herriot bukását

Párisból jelentik: A legutóbbi két nap igen mozgalmas volt a francia fővárosban. Vasárnap aránylag nyugodtan uralkodott. A pénzügyminisztériumban közben lázasan dolgoznak a szanalási terven. Hétfőn délelőtt rendkívüli minisztertanács lesz, amelyen De Monzie pénzügyminiszter ismertetni fogja a tervezetet. A politikai körök érdeklődése a kormánykoalíció négy pártjának keddre egybehívott értekezlete felé fordult. Itt fog ugyanis eldőlni, hogy Herriot szanalási törvényjavaslatának és a vatikáni ügyvivő kinevezésére vonatkozó tervének megvan-e a kamarában a többsége? A kabinet kilátásait egyébként a legkülönbözőbbben ítélik meg. Általános az a benyomás, hogy a kormánytöbbséghez tartozó négy párt lehetővé fogja tenni a Herriot-kormány megmaradását, még a L'Intransigeant is azon a véleményen van, hogy a kormányváltás meglesz a többsége a kamarában.

Ezzel szemben úgy a jobb, mint a szélső baloldali ellenzéki lapok egyértelműleg azt írják, hogy De Monzie kinevezésével a belpolitikai válság nem múlt el, csak látszólag van megoldva. Az ellenzéki lapok azt hiszik, hogy a Herriot-kormány a legközelebbi napokban lemond.

Az új rendszabályok sorsa, amelyeket a kormány e héten a bankjegyforgalom növelése és az új megadóztatások céljából elő fog terjeszteni, még bizonytalan. A lobboldali ellenzéki sajtó demagóg felszavak-

kal izgat a vagyonváltás ellen. Pedig, mint a kormányhoz közelálló részről állítják, De Monzie nem gondol a töke megadésmódására, legfeljebb arra hajlandó, hogy a háborús vagyonszaporulatot megadóztassa.

Londoni jelentés szerint ott is a Herriot-kormány válsága áll az érdeklődés középpontjában. Jellemző, hogy egyetlen angol lap sem talál abban semmi aggodalmasat vagy sajnálatosat, ha a Herriot-kabinet másnak lesz kénytelen helyét átengedni. Az angol közvélemény úgy látja, hogy bármilyen más kormány, ez idő szerint nem lehet sem külpolitikai tén, sem a belpolitikában erősebb Herriot-nél.

A »Daily Herald« párisi tudósítója jelenté lapjának, hogy a Herriot-kabinet napjai meg vannak számlálva, de a többi párisi tudósítás is megegyezik abban, hogy Herriot kormányva nem fogja tudni a lobboldali ellenzék legközelebbi rohamát és nihelyt De Monzie beváltja a vagyonváltásról szóló törvényjavaslatot, azzal együtt meg fog bukni a kormány. Itteni politikai körökben figyelemmel kísérik Loucheur szerepét. Abból, hogy Loucheur nem vállalkozott Clémentel örökének átvetelére, azt következtetik, hogy ő sem tartja hosszú életének a Herriot-kabinetet és csak az alkalomra vár, hogy más kombinációban, esetleg Briand-nal vagy Caillaux-val kerüljön kormányra.

## Megindulnak

**a jugoszláv-török béketárgyalások  
Közvetlen békeszerződést köt  
a két ország**

Beogradból jelentik: Az angorai kormány több ízben lépéseket tett az iránt, hogy Jugoszlávia és Törökország közvetlen békeszerződést kössenek egymással. Az SHS állam ugyanis sem a sévresi, sem a lausannei békét nem írta alá és a rendezetlen diplomáciai viszony következtében a törökországi jugoszláv, valamint a jugoszláviai török alattvalók érdekei sok hátrányt szenvedtek.

Törökország beogradi diplomáciai képviselője, *Tahir Lutfi* bei vasárnap felkereste *Markovics Jován* külügyminiszterhelyettesét, akivel közölte kormányának ama kívánságát, hogy minél előbb nevezzenek ki delegációt a rendes békeszerződés megkötésére irányuló tárgyalások felvétele végett. A külügyminiszterhelyettes kielégítő választ adott és a tárgyalások nemsokára Konstantinápolyban meg is kezdődhetnek.

## Meghiusult

**az orosz-magyar szerződés**

**A szovjetkormány csak április hó 12-ig állja a szerződést**

Moszkvából jelentik: Magyarország tudvalevőleg 1924 szeptemberében Berlinben a szovjetkormány megbízottaival szerződést kötött, amelyet tavaly decemberben kellett volna ratifikálni. Magyarország kérsére a szerződés ratifikálását április 1-re halasztották. Most a magyar kormány újabb hathavi halasztást kért.

A szovjetkormány kijelentette, hogy hozzájárul a halasztáshoz, de ha a ratifikálás április 12-éig meg nem történik, akkor a szovjetkormány a szerződés eredeti szövegét nem állja tovább.

Április 12-ikén túl ugyanis nem adja meg Magyarországnak az eredeti szerződésben biztosított legtöbb kedvezményt. Emiatt a szerződést meghusultnak tekintik.

Az orosz szovjetsajtó hangsúlyozza, hogy Oroszországnak sem politikai, sem gazdasági okokból nem fontos a szerződés, sokkal nagyobb szüksége van erre Magyarországnak, amelyet egyfelől Románia, másfelől Csehszlovákia szorongatnak.

## Pödör cinkostársát

**Budapestre szállítják**

**Elfogták Olmützben a Fecske-uccai gyilkosság ártólagos tettesét is**

Budapestről jelentik: A rendőrség teljes apparátussal vette fel ismét a Teréz-köruti gyilkosság ügyében a nyomozás fonalát. A szombaton letartóztatott Okolicsányi Lászlóról megállapították, hogy tevékeny tagja volt az Ébredő Magyarok Egyesületének és aktív része volt a Fővárosi Operettszínház ellen annak idején elkövetett merényletben.

Annyi bizonyos, hogy Okolicsányi többször küldött pénzt Dohnálnak. Egy levél tanúsága szerint Okolicsányi Liptószentmiklósról, Breiter nevű bázongorista sógorának azt írta, hogy Pödör Gyulának, ha jelentkezik nála, adjon pénzt. Dohnal kassai vallomásával szemben Okolicsányi tagadja, hogy *Leirer Amália* elrabolt ékszerai nála vannak. Okolicsányi elmondotta azt, hogy *Hudacsekkel* tényleg összekötésben állott. Előéletét nem ismerte, azt hitte, hogy uriemberrel van dolga.

*Lovag Hudacseket* egyébként Olmützben elfogták. Bevallotta, hogy ismeri

Dohnalt és Pödört, ismeretségüket azonban nem ő közvetítette, mert Olmützben ismerkedtek össze, amikor együtt voltak letartóztatva. Vallomása alapján egyes eljött szavaiból arra következtetnek, hogy *Hudacseknek valami része van a fecskeuccai gyilkosságban*. Ezért arra kérte a kassai rendőrség a budapesti főkapitányságot, hogy a fecskeuccai *Taussigné-téle* gyilkosság ügyének iratait másolatban sürgősen küldjék meg a kassai rendőrségnek. Hudacseket ugyanis Kassára fogják szállítani és a nyomozásban való részvétel céljából odaérkezik a Liptószentmiklóson tartózkodó *Vogl* rendőrkapitány és *Angyal* detektívőfelügyelő is.

Az elrabolt ékszereknek egyébként a rendőrség eddig nem jutott nyomára. Két napig kutattak Kassán a *Dohnal* ál-

tal megjelölt helyeken, teljesen eredménytelenül. Ebből megállapítható, hogy *Dohnal becsapta a rendőrséget*, valószínűleg azért, hogy Kassára való utazásuk alatt alkalma legyen a szökésre. Mikor látta, hogy rájöttek tervére, pontos budapesti címet mondott, ahol állítólag *Leirer Amália* ékszerai el vannak rejtve. *Dohnal most Budapestre viszik*. Később szigorú őrizet alatt végigutaztatják Csehszlovákiában egészen Olmützig, azon a vonalon, amelyen ő Pödörrel együtt Olmützbe ment. Azt hiszik, hogy ezalatt fontos új nyomokra jönnek rá. *Dohnal ezideig nem tudja, hogy Pödör öngyilkos lett*. Eltűnik, hogy ezt előtte, mert különben semmit sem vallana. Azzal akarják vallomásra bírni, hogy azt mondják neki, hogy Pödör már rég bevallott mindent.

## Simons nem vállalja a birodalmi elnökséget

**Marx programja: belpolitikában türelem, külpolitikában megértés**

Berlinből jelentik: *Marx*, a demokrata és a szociáldemokrata-párt elnökségéhez, — amely két párt a centrummal együtt a weimari koalíciót alkotja — levelet intézett és változtatta annak a politikai programjának alapelveit, amelyek alapján a birodalmi elnökséget vállalja, ha a többség választásra lép. *Hangsúlyozza, hogy külpolitikájának alapelvei az megértés*. Ha a birodalom elnökevé választja azt a politikát szándékozik folytatni, amelyet mint kancellár megkezdett. A *Dawes-törvényt végre kell hajtani* és azokat a tárgyalásokat, amelyek a biztonság és a kiűritésről folyamatban vannak, tovább kell folytatni. Aronkvül szem előtt kell tartani Németországnak a Népszövetségbe való beépését, ha ez Németországhoz méltó és a birodalom érdekeinek megfelelő módon történhetik. *Belpolitikai programjára* vonatkozólag többek közt azt mondja, hogy a törvényhozásnak és az igazgatásnak szociális szellemmel kell telítve lenni és *elsőfokú alapelveinek a türelmességet vallja*. *A protestáns körök aggodalmait, amelyek onnan származnak, hogy Marx éveken át vezetője volt a katolikus iskolámozgalmaknak, teljesen alaptalanok*. *Teljes meggyőződéssel a türelem elvét valja magáénak minden vallási kérdésben*. Semmiféle előhaladásnak nem akar akadály lenni a semmiféle tudományos kutatási szabadságot korlátozni.

*Marx* a héten több nagy gyűlésen

beszédet fog mondani, még pedig Berlinben, Hamburgban és Münchenben és esetleg más városokban is. A centrum gyűlésein már többször beszélt, de most a vele szövetséges két párt-hoz tartozó választóknak is alkalma akar nyújtani, hogy személyt megismerjék.

A jobboldali blokk tanácskozási arra az egyhangú elhatározásra vezettek, hogy *Marxnak* a weimari koalíció részéről felállított jelöltsége ellen a *harcot teljes erővel és zárt sorokban veszik fel*. A birodalmi blokk végleges kiáltványát csak szerdán teszik közzé, mert némely párt mértékadó tényezői csak kedden hozhatják meg határozatukat.

*Simons* helyettes birodalmi elnök kijelentette, hogy arról az április 3-án megvitatott birodalmi gyűlési javaslatról, hogy őt most a birodalmi elnökválasztásra közös jelöltnek állítsák fel, *ép oly kevéssé tudott, mint annakidején a birodalmi gyűlés pártjainak arról a szándékáról, hogy a helyettes elnökséget ráruházzák és később arról a javaslatról, hogy őt már az első választáson közös jelöltnek proklamálják*. *Simons egyáltalán nem vállal jelöltséget*.

A demokrata-párt választmányra *Koch* volt birodalmi miniszter elnökletével vasárnap ülést tartott, amelyen végleg elást foglalt az elnökjelölés kérdésében. A pártválasztmány többsége hozz járult az elnökség határozatához, amelyel *Marxot* jelölte és kimondta, hogy *Marxot* tartja a népblokk közös jelöltjének.

## Éjszakai betörőhajsza a Nagy Ferenc-telepen

**Kifosztották egy szubotici tanító lakását — Ötvenezer dinár értékű holmit vittek el a betörők**

Néhány hónapi szünetelés után utáiban ismét akcióba léptek Subotica betörői és alig mulik el hét, amelyen egy-két nagyobb szabású betörésről ne tennének jelentést a rendőrségnek. Ugy látszik, a betörőkre biztató hatással van az a körülmény, hogy a betörések ügyében megindult nyomozások eddig még csaknem minden esetben eredménytelenek maradtak. A betörések száma szombaton éjjel ismét szaporodott. Félegy óra táiban értesítették a rendőrség központi ügyeletét, hogy ismeretlen tettesek átkulcs segítségével behatoltak *Rutkai* László subotici tanító Nagy-Ferenc-telepen 8. szám alatti lakására, ahonnan fehérneműket, ékszereket és kilencezer dinár készpénzt vittek magukkal.

**Bezárkóznak a betörők**

*Rutkai* Lászlóék szombaton este eltávoztak lakásukról és csupán három gyermekük maradt otthon a cseléddel. A gyermekek egyik utcái szobában aludtak. Tíz óra után arra ébredtek fel a gyermekek, hogy a nagykapuhoz nyíló udvari szobában járkálnak. Első percben azt hitték, hogy a szüleiik tértek haza és felkelve ágyukból ki akartak menni a harmadik szobába, ahonnan a zajt hal-

lották. Amikor azonban ki akartak menni, az ajtót valaki kívülről rájuk zárta. A gyermekek ebből megtudták, hogy a lakásban idegenek járnak és rémülten segítségért kiáltottak. Az elhagyatott utcán azonban senkisémet hallotta a segítségkiáltásokat, mire *Rutkaiék* tízennégy éves fia az ablakon keresztül kiugrott az utcára és újból segítségért kiáltott. Az újabb segítségkiáltásokra figyelmes lett a közelben lakó *Beleszlin* rendőrvezető, aki néhány perc múlva *Rutkaiék*nál termett. Ekkorra már a betörők egy felét megtöltött zsák hátrahagyásával megszöktek.

**A szürkeruhás fiatalember**

*Rutkaiék* félelme értesültek a betörésről és nyomban jelentést tettek *Csupurdia* ügyveletes rendőrkapitánynak, aki az egész rendőrséget mozgósította a betörők üldözésére. A nyomozásban résztvevő *Pesics* Dragutin helyettes-rendőrkapitány is. A helyszíni szemle alkalmával megállapította, hogy a betörők átkulcsal nyitották ki a nagykaput és a lakásba vezető ajtót, amelyet azután magukra is zártak azzal az ajtóval együtt, amelyet a többi szobába nyílik. Majd feltörték a szobában álló ruhásszekrényt, amelyet telje-

sen kiűritettek és ép az asztalon álló ezüst teáskészletet akarták összeszedni, amikor a gyermekek segítségkiáltásai miatt menekülésre kényszerültek.

Az első helyszíni szemle alkalmával nem sikerült pontosan megállapítani a kárt, amely hozzávetőlegesen ötvenezer dinárt tesz ki. Még az éjszaka jelentkezett *Pesics* főkapitányhelvettesnél egy cselédleány, aki elmondta, hogy az esti órákban egy szürkeruhás, sovány fiatalembert látott ólalkodni *Rutkaiék* háza előtt, többször benézett az ablakon és a nagykapu kulcslyukán. Ő rászólt, hogy mit akar, mire a fiatalember elsielt.

**Izgalmos hajsza az éjszakában**

A betörők nyomai Radanovac felé vezettek, mire *Csupurdia* rendőrkapitány fovasrendőrökkel felkutatta a *Szeredi-szőlőket* és Radanovacot, azonban eredmény nélkül. Ezalatt a városban is rendőriáratok jártak be az összes mulatóhelyeket, korcsmákat, minden gyanús fiatalembert igazoltattak, a keresett betörőkre azonban nem sikerült rátalálni.

Hajnali három órakor a rendőrség olyan értesítést kapott, hogy a tettesek, akik egyikének a személyazonosságát is sikerült megállapítani, Radanovácra rejtőztek el. Erre *Pesics* főkapitány-helvettes detektívekkel ismét kiment Radanovácra, ahol minden korcsmát átkutatott. *Pleszkovics* István vendéglőieiből világossá szivárgott ki, a rendőrség behatolt a korcsmába, ahol két őráratba küldött rendőrt és két gyanús külsejű férfit találtak, akik boroztak és beszélgettek a rendőrökkel. *Pesics* kapitány, a két fiatalembert igazoltatta és minthogy gyanúsán viselkedtek, utasította a két rendőrt, hogy vezessék őket ki az uton lévő kocsihoz. A fiatalember az azonban a sötétben futásnak eredtek és mire a két rendőr meglepetéséből felocsudott, eltűntek.

Az egyik fiatalembert, névszerint *Voltnics* Tuncics Istvánt azonban *Pesics* főkapitányhelvettes még hajnalban elfogta a szőlők közt és bevittette a rendőrségre, ahol őrizetbe vették. A betörést azonban kihallgatása alkalmával tagadta, sőt vasárnap este albit is igazolt, mire a rendőrség szabadonbocsátotta.

A nyomozás nagy anarátussal folyik. *Rutkaiék* kára egyébként biztosítás révén megtérül.

**Vasárnap újabb betörés történt**

A szombat éjszakai betörést vasárnap este újabb követte. Kilenc órakor feljelentést tettek a rendőrségnek, hogy *Fischer* Andor subotici magántisztviselő *Zmai* Jovina utcai lakásába betörték. A rendőrség részéről *Blazics* György ügyveletes rendőrkapitány nyomban küldött a helyszínre, ahol megállapította, hogy a betörők ezúttal csaknem eredmény nélkül voltak kénytelenek távozni, mert az értékesebb holmikhoz nem juthattak hozzá. Csupán élelmiszereket vittek magukkal.

A rendőrségnek az a gyanúja, hogy a szombati és vasárnapi betörések tettesei ugyanazon személyek és nincs kizárva, hogy az elmúlt vasárnap *Nemes* Ágostonné kárára elkövetett betörést is ezek követték el, a rendőrség széleskörű nyomozást indított.

**Értékesítéskor, koronát**

legmagasabb napi áron vásárol LUSTIG LAJOS bank- és váltóüzlete Novisád, Kr. Aleksandrova ul. 13. Utlevél, vizum beszerzési hely. 2187

**Gummi fűzők 350.— dinártól**

**Haskötő és Gradhalter**

orvosi rendre ére.

**Hafszó, Gyomorsorító, Melltartó.**

Régi fűzőket divatosra átalakítok.

**Virág Leontin Aleksandrova ulica 11**

## Antiszemita tüntetés Zagrebben

### Az Orjuna numerus clausus követel

Zagreből jelentik: A zagrebi egyetem zsidó hallgatói elhatározták, hogy csatlakoznak azokhoz az ünnepekhez, amelyeket a zsidóság a jeruzsálemi héber egyetem megnyitása alkalmából rendez. A zsidó egyetemi hallgatók külön üdvözlő táviratot intéztek Jeruzsálembe.

Ezzel kapcsolatban az Orjuna zagrebi szervezete elhatározta, hogy antiszemita tüntetést rendez. A jugoszláv nacionalista ifjak vasárnap gyűlést tartottak, amelyen tiltakoztak az ellen, hogy a zagrebi egyetem rektora és dékánja résztvevett az április elsején rendezett zsidó ünnepségen.

A szónokok heves kifakadásokat

intézkedtek a zsidóság ellen és követelték a jugoszláviai egyetemeken a numerus clausus bevezetését, arra való hivatkozással, hogy Jeruzsálemben van már zsidó egyetem, ahol a zsidó ifjak folytathatják tanulmányaikat.

Este a Zrinjevac-téren kisebb csoportokban felvonultak az Orjuna tagjai, hogy tüntetést rendezzenek. Több zsidókülsejű járóke őt megáramadtak, a rendőrség azonban idejekorán közbelépett és megakadályozta a súlyosabb incidenseket. Két orjunistát letartóztattak, egyet közülük az éj folyamán szabadlábra helyezték. A tüntetés a rendőrség fellépése folytán nem öltött nagyobb méreteket a városban.

## Hlinkák be akarnak lépni a csehszlovák kormányba

### Közeledés a szlovák néppárt és a koalíció között

Prágából jelentik: A lapok azt az értesülést közlik, hogy a Hlinka-párt nagyrésztében mozgalom indult meg, melynek célja, hogy a koalíciós pártokhoz közeledjenek és minden alkalmat megragadjanak, hogy belépessenek a kormányba és vállalják a többi cseh párttal együtt a kormányzásért a felelősséget. A szlovák néppárt állítólag már túl van az első tapogatózásokon és reális ajánlatot is tett, melyet egykori testvérpártjának, a cseh néppártnak vezetői annyira vitánfelülinek tartanak, nem hivatalos formában már értesítették az ajánlatról a többi koalíciós pártokat is.

A Kassai Napló ezzel kapcsolatban jól informált heyről szerzett értesülése alapján a következőket írja: Ha a szlovák néppárt mozgalmáról elterjedt hírválónak bizonyul, akkor a szlovák néppárt legújabb akciója azt jelenti, hogy Hlinka megalkuszik a reális kezettel és kapitullál, mint Rádics Jugoszláviában. A koalíciós pártok és a Hlinka-párt között nem voltak oly nagyok az ellentétek, mint Pasic és Rádics között, kétségtelen azonban, hogy a Rádics-párt új állásfoglalása nagy hatással van a szlovák néppártra is, mert ez a párt formailag példát látott maga előtt a Rádics-pártban.

## A suboticiai harangszentelés

### Ródics Rafael érsek szentelte fel a ferencrendiek templomának új harangjait

A suboticiai ferencrendi zárdatemplom négy új harangját, virágvasárnapján szentelte fel Ródics Rafael beográdi érsek és bánáti apostoli adminisztrátor, fényes papi segédlettel. Vasárnap délután már fél három órakor hatalmas tömeg hullámzott a Ferencrendiek zárdája felé. Amikor a harangszentelési szertartást megelőző litánia megkezdődött már sok ezer ember szorongott a téren. Diszruhába öltözött rendőrök és tűzoltók kordont vontak a templom előtti utvonalon, ahol az egész szertartás tartama alatt lovasrendőrök tartották fenn a rendet. Fél négy órakor fölhangzott a katonazene és ezzel megkezdődött a főlszentezési szertartás. Ródics Rafael érsekkel az élükön elhelyezkedtek a harang körül a segédkező papok: a szentferencrendi zárdá tagjai, a világi papság közül Kuluncsics nyugalmazott apátplébános, dr. Hampel Ede és mások.

### A harangszentelés

A szokásos imák és könyörgések után a templom erkélyén elhelyezkedett dalárda egyházi énekeket adott elő. Utána megkezdődött a harangszentelés aktsa. Először a Szent Antal nevével nevezett harangot szentelte fel az érsek. Ennek a harangnak keresztszülei Dulics Miklós földbirtokos és neje, akik hetvenezer dinárral járultak hozzá az első és harmadik harang költségeihez. Ezután következett a szent Mihály arkangyalról elnevezett harang, melynek keresztszülei dr. Kiss József, majd az Assisi Szent Ferenc nevével elnevezett harang amelynek keresztszülei Dulics Miklós és neje és végül a Szent Szűzről elnevezett harang, melynek keresztszüleje Gabriel József földbirtokos.

A felszentelési szertartás után Ródics Rafael érsek, horvát nyelvű hitszónok-

latot tartott, Péter Kulundzsics Rádicszláv, a zárdá főnöke pedig magyar nyelvű prédikációban ismertette a harang egyházi jelentőségét. A harangszentelési ünnep zárómakkal továbbá zene és énekszámokkal végződtek. A harangokat hét óra délelőtt kilenc órakor kezdték elhelyezni a zárdatemplom két tornyában zeneszókisérrel mellett.

Vasárnap este a szentferencrendi zárdában diszvacsorát rendeztek Ródics Rafael érsek tiszteletére, amelyen hivatalosak voltak a főispán, a polgármester is.

### Látogatás az érseknél

A Bácsmegeyi Napló munkatársa vasárnap délelőtt tisztelgő látogatást tett Ródics Rafael beográdi érseknél, a következőkben nyilatkozott eddigi főpásztori működésének tapasztalatairól:

A szerbiai katolikusok a legtöbb helyen szegény munkásemberek, akik nem képesek templomot, sőt még kapornát sem emelni. Ennek tulajdonítható, hogy ezen a területen csak négy egyházközség van: a beogradi, a nősi, a kragujeváci és a csóri. A kragujeváci egyházközségben csak háromszáz hívő él. Papjuk van ugyan, templomuk azonban nincsen. Jagodinán, Csuprián és Zajecsáron is sok katolikus hívő él, akiknek nincs egyházközségük. A nősi egyházközségnek temploma és papja van, rendeztélkeszi lakással. A városban hatszáz hívő él, de a városon kívül elszórva is sok a katolikus. A csóri bányatelepen ugyancsak hatszáz hívő van.

Beogradban tizennégyezer a katolikus hívők száma. A beogradi templom-egyesület eddig egymillió kétszázötven dinárt gyűjtött egy székesegyház céljára. Az érsek megjegyezte még, hogy legközelebb az érseki méltóságnak meg-

felelő rezidencia kérdése is megoldódik.

Az érsek, aki tudvalevően bánáti apostoli adminisztrátor is, a Bánátra vonatkozóan kijelentette, hogy ott igen súlyosok a viszonyok a nagy és egyre érezhetőbb paphiány miatt. Jelenleg is öt plébánia betöltetlen, ezzel szemben összesen csak négy teológusa van a djakovári püspöki szemináriumban.

Végül megjegyezte az érsek, hogy a szerbiai katolikusok hitéletének föllendítését az odatelepitendő ferencrendi szerzetesektől várják.

## HIREK

— Sándor király Jeruzsálemben utazik. Beogradból jelentik: A „Pravda” értesülése szerint Sándor király a nyár folyamán látogatást fog tenni Jeruzsálemben és el fog zárandokolni a Szent Sirhoz. Sándor király az első pravoszláv uralkodó, aki ellátogat Jeruzsálemben. Az utazásra nagy előkészületeket tesznek. A királyt Ninesics külügyminiszter, Jankovics udvari miniszter és Hadzsics tábornok hadsegéd is el fogják kísérni útjára.

— Janjics volt vallásügyi miniszter vezeti a konkordátum-tárgyalásokat. Beogradból jelentik: A Vatikánnal folytatandó konkordátum tárgyalások vezetőjeül a kormány dr. Janjics Vojislav volt vallásügyi minisztert nevezte ki. A legközelebbi napokban kinevezik a többi szakértőket és delegátusokat is. Dr. Janjics a tárgyalásokat Szmodiaka vatikáni követével együtt fogja irányítani.

— Megszakították a jugoszláv-magyar tárgyalásokat. Beogradból jelentik: A jugoszláv-magyar gazdasági tárgyalásokat az ünnepekre való tekintettel megszakították. A tárgyalásokat csak szerb husvét után folytatják.

— Hock János zentai és becskerekeli előadása. Hock János nagysikerű suboticiai előadása után hétfőn este tartja meg zentai előadását, majd Becskerekre megy, ahol a Nemzeti Szabadegyetem rendezésében csütörtök este fél kilenc órai kezdettel a vármegyeház nagytermében tart előadást. Hock János előadása előtt dr. Gyurics kosztta tanár a szabadegyetem főtitkára mond bevezető beszédet.

— Millerandot szenátorrá választották. Párisból jelentik: A Szajna-departementben a vasárnap megtartott szenátor-választásnál Millerand volt köztársasági elnököt szenátorrá választották.

— Leibach Gyula nagybeteg. Mint részvétellel értesülünk, Leibach Gyula földbirtokos gyomorvérzésben súlyosan megbetegedett. A nagy betegot egyelőre zobnaticai lakásán ápolják s ha állapota megengedi, külföldi gyógyhelyre szállítják.

— Itélet a spliti horvát njságírók pörében. Splitből jelentik: A spliti törvényszék szombaton hirdette ki az ítéletet dr. Szokol Danján, Rales Vlaha és Segvics Harubin újságírók a »Hrvatska Rijeka» szerkesztőinek bünpörében, akiket az ügyesség az államvédelmi törvény alapján a társadalmi rend elleni izgatással vádolt. A tárgyalás tizenöt napig tartott. A törvényszék ítéletében Sokoll felmentette, Segvics volt képviselőt és Ralesot pedig három-három havi fogságra ítélte, azonban nem az államvédelmi törvény, hanem a büntető-törvénykönyv 103. és 104. szakaszába ütköző cselekmény miatt. Az elítélt újságírókat, miután több mint három hó-

napig voltak előzetes letartóztatásban, azonnal szabálábra helyezték. Ugy az elítéltek, mint az ügyész felebbezett az ítélet ellen.

— Unnepély Novisadon a jeruzsálemi zsidó egyetem megnyitása alkalmából. Novisadról jelentik: A novisadi zsidóság szép ünnepség keretében emlékezett meg a jeruzsálemi zsidó egyetem megnyitásáról. Az ünnepélyen dr. Alkalay Izák országos főrabbi, dr. Schweitzer Hermann sentai főrabbi és dr. Kussovitz Ármán, a novisadi zsidó hitközség elnöke, tartottak beszédet, méltatva az első zsidó egyetem megnyitásának jelentőségét.

— Megérkezett Beogradba a Hudozsztveni Teater. Beogradból jelentik: A moszkvai Hudozsztveni Teater művésztszűlata vasárnap újabb vendégszerződésre Beogradba érkezett. A művészcsoporth vezetője, Germanova Mária, nemrég gyógyult fel súlyos betegségéből. A társulat husvétig tart előadásokat Beogradban, azután Novisadra megy.

— Magyaranyu francia megrendelések Németországban. Párisból jelentik: Francia politikai és gazdasági körökben nagy izgalmat kelt az a hír, hogy Franciaország a jövőtételi számla terhére magyaranyu megrendeléseket tett a német gyáripárnál. Így többek között négyezer yagon vasuti anyagot rendeltek nyolcvanmillió frank és négy hajót tizenkétmillió frank értékben. Ezekben a jelentős megrendelésekben a francia gazdasági körök a francia kereskedelmi és ipari érdekek uslyos megsértését látják, annál inkább, mert szerintük a német árak magasabbak a belföldieknel. A francia gazdasági körök szerint csak olyan cikkeket volna szabad Németországból rendelni, amelyek Franciaországban nincsenek elegendő mennyiségben, így elsősorban szenet és kokszot.

— A subotici zsidó ifjuság ünnepe. A »Hakoah» és a »Reusz» subotici zsidó ifjusági egyesületek vasárnap délután díszülés keretében ünnepelték a jeruzsálemi zsidó egyetem megnyitását. Az ünnepségen előklő és nagyszámu közönség vett részt. Subotica város hatósága részéről Malagurszki Albert polgármester, a jogi fakultás képviselőiben dr. Atyimovics Miodrag dékán jelent meg. Az ünnepi megnyitót Klein Ernő, a »Reusz» alelnöke tartotta. Spórer Sári hatóságos szavalata után Schäffer Ernő méltatta a nap jelentőségét, majd Turnovszky Ferenc hegedűn és Hay Ella zongorán egy Schubert-szonátát adták elő nagy sikerrel. Dr. Gerson József főrabbi tartott ezután nagyhatásu ünnepi szónoklatot. Pollák Lipót, a tehetséges fiatal énekművész héber melódiákat adott elő. Keller Henrik elővasásban ismertette a palesztinai iskolai intézményeket. Pollák Lili ügyes zongorajátéka után a Hakoah dalárdájának éneke zárta le a műsort.

— A becskerekeli szocialdemokratapárt és a szakszervezetek értekezlete. Becskerekéről jelentik: A szocialdemokratapárt és szakszervezetek vezetősége vasárnap délelőtt tíz órakor értekezletet tartottak Szimics Damján elnökségével. Az értekezleten elsősorban május elsejének megünneplésével foglalkoztak és elhatározták, hogy a becskerekeli munkásság május elsején munkaszünetet tart. Délelőtt tíz órakor a Buza-téren nagygyűlés lesz, délután pedig a Club-kávéházban ünnepélyt rendeznek szavalatokkal és színelőadással. Az értekezlet elhatározta, hogy hivatalosan érintkezésbe lépnek a munkaadók testületével, hogy a munkaszünetet biztosítsák.

Roth Olga kozmetikai intézetében. Kr. Aleksandrova ulica 4. szám alatt, a Rossija Fonciere palotájában, félemlen, modern szépségápolás, arcbőrhámlesztás, alkalmatlan hejszűlak, pattanások, szemölcsök, szeplők, májfoltok végtelen elhávolítása. Kapthatók salátakészítémény, kiváló hatásu kenőcsök, pirderek, gyogyszappanok, arcfehérítő- és szeplőcskenőcsök stb.

## SPORT

## Győztek a favoritok

— A noviszadi grafikai munkások a sajtószabadság korlátozása ellen. Noviszadról jelentik: A noviszadi grafikai munkások Savics Dusan elnökelete alatt vasárnap gyűlést tartottak, amelyen a noviszadi újságíró-szervező delegátusai is megjelentek. A gyűlésen egyhangúlag elfogadták Dusanovics Dusan határozati javaslatát, amely kimondja, hogy a noviszadi grafikai munkások tiltakoznak az új sajtótörvényjavaslat reakciós rendelkezései ellen.

— Véget ért a londoni dokkmunkások sztrájkja. Londonból jelentik: A dokkmunkások sztrájkja, amely csütörtökön kezdődött, vasárnap véget ért.

— Az álomkór áldozata. Osijekről jelentik: Galovac Ivan, a nasici adóhivatal díjnoka még február végén az osijeki kórházba került beteg. Néhány nappal később mély álomba merült. Az orvosok álomkórt állapítottak meg. Több mint egy hónapig aludt és ezalatt mesterségesen táplálták. Hasztalan volt minden orvosi fáradozás, Galovac mély álmából nem ébredt fel többé.

— Az iskolák tantervének egységesítése. Beogradból jelentik: A közoktatásügyi miniszteriumban most készülnek, részben pedig már el is készültek az iskolák szervezetének és tantervének egységesítésével kapcsolatban az elemi-, közép-, kereskedelmi-iskolákról a tanítóképzőről és az egyetemről szóló törvényjavaslatok amelyeket a parlament még a nyári szünet előtt le fog tárgyalni.

— A noviszadi Neven dalgylet huszonöt éves jubileuma. A noviszadi kulturgyletek vasárnap dr. Borota Branislav elnökelete mellett közös gyűlést tartottak, amelyen a Neven dalgylet huszonöt éves jubileumának megünnepléséről tárgyaltak. A gyűlésen felszólt Csirics Irenej püspök is és kijelentette, hogy a neki felajánlott zászlóvédnöki tisztséget elfogadja.

Vasuti balesetbiztosítási kötvény tizedet váltson a Rossija-Fonciérenél.

— A becskerekeli Lloyd közgyűlése. Becskerekéről jelentik: A Lloyd vasárnap délelőtt tartotta rendes évi közgyűlését Jankovics Koszta elnöklésével. Stanolovics Sándor titkár előterjesztette a múlt évi jelentést, a zárszámadást és a költségvetést, amelyet a közgyűlés jóváhagyott. Jankovics Koszta bejelentette ezután, hogy a horvát kereskedők szövetsége meghívta az egyesületet a Zagrebban április 26-án és 27-én megtartandó kereskedő-kongresszusra, amelynek főcélja a kereskedő-egyesületeknek közös szövetségben való tömörítése. A közgyűlés erre a kongresszusra Jankovics Kosztát küldte ki. Ezután Jankovics Koszta elnök ugy a maga, mint Stanolovics titkár nevében bejelentette, hogy állásukat tovább nem tarthatják meg, mert ez összeférhetetlen a kereskedelmi és iparkamaránál viselt hasonló tisztségükkel. Galatin Péter az igazgatóság nevében bejelentette, hogy a lemondást sajnálattal tudomásul veszik. Eckstein János indítványára pedig a közgyűlés elhatározta, hogy Jankovics Koszta portréját a Lloyd számára megfesteti és úgy neki mint a titkárnak jegyzőkönyvi köszönetet mond az eddigi eredményes munkájukért. A titkári állást Dragics Milánal töltötték be, míg az új elnököt az igazgatóság fogja megválasztani. Az igazgatóságba a következő új tagokat választották: Kraltz Lázár, Riszics Csókát, Radincev Lázár, Kosztics Pétert és Benó Mihályt. A felügyelőbizottság új tagjai a következők lettek: Fiszcher Miklós, Doskovics Sándor és Vlacin Milorad. Jankovics Koszta végül beszámolt a Narodna Banka által kiláráshoz helyezett hitelekéről, majd ismertette a subotical Lloyd meghívását a párti tanulmányutra, végül pedig a közgyűlés elhatározta, hogy szorgalmasan fogják az adófelszámolási bizottság működését.

A vasárnapi mérkőzések a subotical alszövetség területén nem hoztak semmi meglepetést. Mindhárom bajnoki mérkőzésen a favoritok győztek, ha ugyan ez nem meglepetés, tekintettel a tavaszi forduló eddigi eredményeire. A legszebb eredményt a Sombori Sport érte el, amely a Kulai SC csapatát saját pályáján verte meg, ami eddig még egy csapatnak sem sikerült.

## Bácska—Sz. M. T. C. 3:1 (1:0)

Bíró: Csalági. A tavaszi szezonban ez az első győzelme a bajnok-jelölt csapatnak. Nem volt erős küzdelem, a Bácska kényelmesen játszott és aránylag könnyen szerelte a támadásokat is. Az SzMTC jóval formáján alul játszott. A mérkőzés Bácska-támadással kezdődött. Az összekötő posztjára állított Poljakovics eleinte szokatlanul mozgott és több helyzetet elrontott. A félidő közepe táján azonban már egyike lett a legveszélyesebb csatároknak, Rudicsal nagyszerűen megértették egymást, de gólhelyzeteket elkönyvelmusködtek. A 30. percben Rudics két lépésről az üres kapu előtt lötte el a labdát, kovással utóbb pedig Marcikics lészálta el a biztosnak látszó gólt. Az SzMTC csak néhány leírással tette változatossá a játékot. Az első gól a 35. percben esett, Rudics beadásából. Marcikics, aki jó helyen állt közvetlen közelről élesen kapuba lötte a labdát. (1:0). A további időben sem tudott az SzMTC felszabadulni, de utolsó gól a belső csatárok folytonos késése miatt nem esett.

A második félidőben az SMTC veszélyesebb ellenfélnek bizonyult és több munkát adott a Bácska-védelemnek, amely azonban erősen állt a helyén. A félidőt jórészt változatos mezőnyjáték jellemezte. Pereről percre változott a helyzet. A kapuelőtti játékban azonban a Bácska volt a veszélyesebb, amely egy erős ostrom után tizenegyessel szerelte meg a második gólt Marcikics révén. (2:0). Gól után az SzMTC támadott és Kuluncsics hibájából kornert ért el. A kornelövés közvetlen Virág kapuja elé került, a kritikus pillanatban Syraka a labdára vetette magát és védhetetlen gólt lött (2:1). A Bácska most már teljes erejével belefektült a játékba, hogy az esetleges egyenlítést megakadályozza. Energikus játékát siker koronázta, amennyiben Rudics a félidő vége felé megszerezte a harmadik gólt és ezzel beállította az eredményt.

A győztes csapat csatárai szép összjátékot mutattak. Rudics a szélen nagyszerűen bevált. Slezák nem volt formában. A védelem jól végezte feladatát. Az SzMTC-ből szintén a csatársort illeti dicséret. Syraka és Barna II. szépen játszottak. A hálsorban Terényi vezetett eredményes munkát. A védelem azonban bizonytalan volt. A bíró kifogástalanul vezette a mérkőzést.

## Sand—Zsak 1:0 (1:0)

Bíró Sztipics. A Sand megváltoztatott összeállításban vette fel a küzdelmet. Weisz a hálsorból a centercsatár helyére került, Held a centerhalf posztjára és Ördög balhalfot játszott. Az utóbbi játékka teljes meglepedést keltett, míg a többi változtatás nem sok jót hozott a Sandra. A ZsAK mindvégig komoly ellenfele volt a piros-feketéknek és majdnem elhódította az egyik bajnoki pontot. Az első félidőben a Sand diktálta az iramot és a vasutasokat védekezésre szorította. A 8. percben Damjanovics szépen szöktette a lesben álló Dért, aki közvetlen közelről a kapuba gurította a labdát. Gól után a ZsAK támad, azonban

hamarosan kénytelen feladni pozícióját. A Sand-csatárok kitartóan támadtak, de a tömegével adódott gólhelyzeteket sora elhibázták.

A második félidőben megváltozott a játék képe. A ZsAK lendületes-játékával többször fölényt is szerzett, sőt két esetben kiváló gólhelyzetet is teremtett, azonban nem tudta azt kihasználni. Nyílt mezőnyjáték folyt a mérkőzés végéig, az egyenlő erejű csapatok között. Dér egy lépésről a kapus kezébe lötte a labdát, Roglics két lépésről lött bombaszerű lövést pedig Siflis kornelre mentette. Nevezetesebb momentumai nem is voltak a félidőnek.

A győztes csapatból a csatársor ezáltal sem volt jobb a szokottnál. Hiányzik az összjátékra való törekvés és az erély, amely a csatársort gólképesé teszi. A hálsorban Ördög kimagaslóan jó volt, Held szürkén játszott. A védelemből általános meglepetést keltett Belesim rezervált játéka, míg Kovács egyre javuló formát áru el. Dér több góltól mentette meg ellenfele kapuját. A vasutascsapat minden embere jól játszott, főképp Ströbl, aki lelke volt a csapatnak. Sztipics bíró általában jó volt.

## Sombori Sport—Kulai S. C. 2:0 (0:0)

Bíró: Krausz. A sombori csapat értékes győzelmet aratott a Kulai SC felett. Az első félidőt a kulaiak játszották szél ellen, ezt a hátrányt azonban a somboriak nem tudták kihasználni, noha folytonos támadásban voltak. A kulaiak mindössze egy-két lefutással tették változatossá a játékot.

A második félidőben a Sport döntő fölénybe került. Nagy tetszést váltott ki Majer, Kaics és Beszics összjátéka, amely a 8. percben már mehozta az eredményt. Egy élesen lött labdát az ügyetlen kapus kiejtett kezéből, az élelmes Kaics rászaladt és a kapust labdával együtt a kapuba nyomta. A Sport tovább támadott és egymásután küldte a lövéseket a kulai kapu felé. A 14. percben Malernek volt gólhelyzete, amit ki is használt és a második góllal megpecsételte a mérkőzés sorsát.

A Sportból, amely különösen a második félidőben volt jó, a három belső csatáron kívül Sulyok I. emelkedett ki. A kulaiak közül csupán a két szélső érdemel dicséretet. A kapus rossz volt. Krausz erélyesen vezette a mérkőzést.

Subotical Sport—Sombori Amateur 2:0 (2:0). Barátságos. Bíró: Drenkovic. Az Amateur a revánsmérkőzésről is vereséggel vonult le. Az egyre javuló Sport végig ura volt a mezőnynek. A gólokat Jagica lötte.

Sombori TK—Staribecsei Soko 2:1 (2:1). Másodosztályu bajnoki. A sombori csapat megérdemelten győzött.

## Novisad:

NAK—Juda Makkabi 4:0 (3:0). Bajnoki. Bíró: Simovics. A NAK biztosan és könnyen verte ellenfelét.

Gradjanski (Pétervárad)—NAK II. 1:0 (0:0). Bíró: Szikla Emil.

OSKV ifjusági—Radniccki 5:1 (1:1). Bíró: Fehér.

NAK I-b—Beocsini Sport 2:1 (2:0). Bíró: Erdélyán.

## Starakanizsa:

Starakanizsai AC—Sloga 3:3 (0:0). Bajnoki.

## Senta:

Sental AC—Topolai SC 1:0. Bajnoki.

## Vrbász:

Vrbászi Amateur—Pincerek (Subotica) 2:0 (1:0).

## Becskekerek:

Obilics—Slavia 2:0 (0:0). Bajnoki. Bíró: Tillinger. A játék nem volt kielégítő. Az első félidőben a Slavia jó volt, a másodikban teljesen összeroppant. A bró gyengén bíraskodott.

Vasutasok—Borac 5:0. Bajnoki.

Kadima—Schwäbische 2:1. Bajnoki.

Obilics I-b—Schwäbische I-b 11:3.

## Zagreb:

Grác—Zagreb 3:3 (2:1).

Zseljeznicsar—Ilirija 4:2.

## Ljubljana:

Hask (Zagreb)—Hermes Primorja 5:1.

Primorje—Klagenfurter 3:2.

## Beograd:

BSK—Jugoslavia 5:2 (3:1). Barátságos. A BSK pompás játékkal nyerte meg a mérkőzést, amelynek Jugoslavia volt a favoritja.

Slavia—Radniccki 5:1.

A vojvodina atlétikai alszövetség közgyűlése Becskerekken. A vojvodina atlétikai alszövetség vasárnap délelőtt Becskerekken közgyűlést tartott, amelyen a módosított alapszabálytervezet elfogadása után új tisztikart választottak. Elnök lett Ambrózi Károly; alelnök Moics Milorad; főtitkár Moics Ivan; titkár Pop Péter; pénztárnok Révész Zsigmond. A tisztikar megválasztása után Moics főtitkár indítványára elhatározták, hogy lépéseket tesznek az iránt, hogy Jugoslavia 1925. évi atlétikai bajnokságát Becskerekken rendezzék.

## Budapest.

## Elsőosztályu bajnokság:

MTK—Törekvés 2:2 (1:2). Változatos, szép és izgalmasban bővelkedő mérkőzés. A vasutasok góllal Schreiber és Szücs lövtek, míg az MTK Nyul tizenegyesével és Opató szép góllal révén érte el az eredményt.

FTC—Vasas 2:0 (1:0). Az FTC fedezettségének köszönheti a győzelmet, amelyet teljesen megérdemelt. Változatos szép játék után az FTC góllal mindkét félidőben a Sándor helyén szereplő tartalék Damján lövi.

UTE—BTC 1:0 (1:0). Az UTE jobb volt ellenfelénél, de győzelmét csupán Borsányi öngóllal köszönhette.

BEAC—KAC 3:2 (1:0). Az egyetemi csapat lelkes, fiatalodó játékkal megérdemelten győzött. A BEAC góllövői Pluhár, Sági és Erhardt, míg a KAC mindkét góllal Ölvédy lötte.

## Másodosztályu bajnokság:

TTC—33FC 0:0

Husos—KAOE 3:0 (0:0)

Ékszerész—FövTK 2:1 (0:1)

Postás—MAC 1:0 (1:0)

BAK—KTE 1:0 (1:0)

UMTE—UTSE 0:0

EMTK—ETC 2:1

## Bécs:

Hakoah—Slavia (Prága) 5:3 (2:3)

WAC—WSC 1:1 (1:0).

Rapid—Rudolfshügel 3:2.

## Prága:

Sparta—Vlema (Bécs) 1:1 (0:0).

Magyarország mezeli futóbajnoksága. Vasárnap rendezték Budapesten Magyarország mezeli futóbajnokságát tizenhárom és fél kilométer hosszú pályán. A szenior-versenyben 1. MAC 31 pont, 2. ESC 54 pont, 3. MTK 55 pont. Egyéniileg 1. Kulcsár (MAC) 47 p 43.8 mp, 2. Király (ESC) mellhosszal mögötte, 3. Grossz (MTK). Az ifjusági versenyben 1. MTK 39 pont, 2. UMTE 59 pont, 3. Középiskolások 69 pont.

A MAC vívőversenye. A MAC ötven éves jubileuma alkalmából rendezett Hősök emlékversenyén a következők kerültek ki győztesen: 1. Garai S. Rády 4, Dujkai 4, Gombos 3, Durai 3, Pecsauer 1, Polányi 1 győzelem. Terstyánszki indísonáltsága miatt visszalépett.